体验科学魅力 提高科学素养

莲都区举行第三届"莲都之光"科技大赛

□ 记者 吕恺 通讯员 周艳红 富静

本报讯 创新是一个民族进步的灵魂,是一个国 家兴旺发达的不竭动力。日前,由莲都区教育局主 办,莲都区科技局、莲都区科协协办,莲都区外国语 学校承办的莲都区第三届"莲都之光"科技大赛顺利

此次科技创新比赛共设三个大项,二十个小 项,包括科技小发明、科技模型赛、智能创新赛等 项目,全区各中小学1000多名学生参加了比赛。

在奇迹积木创意赛上,大洋路小学城西校区的四 位同学变身满头银发的"智慧老人",发挥自己无 限的想象力,围绕"智联网养老院"主题,用一个个 小积木搭建出设施智能、功能齐全、环境优美、服 务贴心的秀山丽水生态智能疗养院。整个作品优 美的设计、完美的建构、精美的解说,引发评委老 师频频点头称赞, 最终从多个优秀团队中脱颖而 出,拔得头筹。

经过两天紧张的角逐,大洋路小学教育集团大 洋路校区获得小学组一等奖;面山小学、刘英小学获 得小学组二等奖;丽水市实验学校、莲都区外国语学校、 中山小学教育集团中山校区获得小学组三等奖; 括苍中 学获得中学组一等奖;丽水市经济开发区中学、丽水市实 验学校(初中部)获得中学组二等奖;处州中学、碧湖中 学、老竹民族中学获得中学组三等奖。

莲都区教育局相关工作人员介绍,希望通过此次比 赛为学生搭建展示个性的平台,培养学生创新精神和动 手动脑能力,营造学科学、爱科学、用科学的良好氛围,让 学生体验科学的魅力,切实提高学生的科学素养。

■学校新闻速递

莲都外国语学校

庆祝少先队建队 70 周年暨换巾仪式

日前,莲都外国语学校在学校初中部报告厅隆 重举行庆祝少先队建队 70 周年暨换巾仪式。

随着中国少年先锋队队旗的出场,仪式正式 开始,全体师生向少先队队旗敬礼,唱响中国少年 先锋队队歌。在主持人的指挥下,每一位队员郑 重地解下胸前的小号红领巾, 小心翼翼折叠放入 口袋里,佩戴上崭新的大号红领巾。

记者 吕恺 通讯员 徐瑜

莲都区梅山小学

开展"不忘初心、牢记使命"主题教育

10月21日,梅山小学全体党员教师在多媒体 教室开展"不忘初心、牢记使命"主题教育。莲都区 教育局副局长邵皓给大家上了一堂以"铭记教育初 心使命、建功新时代"为主题的党课,梅山小学党支 部书记叶海燕带领所有党员学习习近平在庆祝中 华人民共和国成立 70 周年大会上的重要讲话。

记者 吕恺 通讯员 王巧慧 章媚

莲都区城北小学

开展心理健康教育 ABC 教师论坛

10月21日下午, 莲都区城北小学开展心理 健康教育 ABC 教师讲坛。学校心理咨询师季华薇 为教师们作了《心理咨询技术与应用》专题讲座。 季老师给大家提了相关建议,比如,面对具体个案 不拘泥于某一种咨询方法, 要学会综合使用各种 技术;多阅读相关书籍;重视经验积累,寻找自己 擅长的辅导方式。 通讯员 谢文军 章媚

遂昌县民族中学

我们的老师萌萌哒



日前,遂昌县民族中学的绿茵场上,突然出现 了许多蹦跶的"袋鼠"。这些"袋鼠"就是平日里站 在讲台上的老师们。他们正在参加校第十届田径 运动会教师团体比赛"袋鼠跳"。从严师到 Q 萌 "袋鼠",这一突然的转变让同学们乐开了怀。本 次运动会组委会为教师们设计了团体项目,在轻 松愉悦的氛围中,促进了教职工团队的凝聚力。

记者 吕恺 通讯员 蓝姗 叶艳景

缙云县举行 2019 年度 "仙都之秋"音乐比赛



连日来,缙云县 2019 年度中小学幼儿园"仙 都之秋"舞蹈、声乐、器乐比赛在缙云县紫薇小学 体艺楼火热举行。参赛节目精彩纷呈,给观众带 来一场视听盛宴,也展示了同学们乐观向上的精 神风貌和扎实的艺术功底。

"仙都之秋"音乐比赛是缙云县中小学及幼 儿园的一次音乐盛会。来自全县各中小学、幼儿 园具有声乐、舞蹈、器乐特长的学生参加比赛。 "仙都之秋"音乐比赛已成为缙云县检阅艺术教 育成果、展示素质教育成效的重要平台,让全县 各所学校增添了活力,荡漾着生机。

记者 吕恺 通讯员 刘耀新 杜益杰

缙云县紫薇小学

开展户外拓展训练

10月20日,缙云县紫薇小学五年级学生前往 丽水利山峡谷开展"挑战自我,勇往直前"户外拓 展训练。教练把学生分成四队,由队员们推荐选出 队长。队员们想好队名、队歌和团队标识,并制好 队旗,整个拓展活动在队员们活力奔放的小组展 示中拉开了序幕。在教练的带领下,大部队开始拓 展大体验, 最终共同顺利地完成了一个又一个比 赛任务。带队老师钭超超说:"此次活动培养了孩 子们吃苦耐劳的品质和自强不息的精神, 磨练了 战胜困难的毅力,增强了团结合作的意识。"

记者 吕恺 通讯员 胡伟敏

莲都区灯塔幼儿园

开展"章节朗读"活动

10月25日上午, 莲都区灯塔幼儿园党支部 组织全体党员开展"章节朗读"活动。每位党员进 行《习近平关于"不忘初心、牢记使命"论述摘编》 章节朗读,学原文、读原著、悟原理,进一步深化 对开展"不忘初心、牢记使命"主题教育重大意义 的认识。 通讯员 张卉 范佳卿

莲都区太平乡中心幼儿园 安全教育,从"心"开始

近日,莲都区太平乡中心幼儿园巨溪教学点 的孩子们开展了以"心理健康"为主题的安全教 育活动。教师带领孩子们通过一起玩表情游戏, 使孩子们知道每个人都拥有不同的情绪,了解情 绪的多变。同时让孩子们互相出谋划策,赶走坏 通讯员 蓝丽和 张卉

莲都区培红幼儿园

开展教师外出跟岗学习

近日,莲都区培红幼儿园组织全体教师前 往宁波北仑中心幼儿园进行为期一天的跟岗 学习。教师们对北仑中心幼儿园的园本课程建 设、环境创设、幼儿科技节组织等进行详细的 了解,并以论坛的形式进行互动交流,从而学 习他园优秀的经验与做法。

通讯员 吴旭勇 张卉

莲都区平原幼儿园

开展"防拐防骗"演练

日前,莲都区平原幼儿园小班段开展了一 次"防拐防骗"演练活动。"骗子"通过小零食 "带你去找妈妈""出去玩"等诱惑,将幼儿成功 诱骗到指定地方后,由本园老师出面对"被拐 骗"幼儿进行及时教育——"你认识这位阿姨 吗?""不认识为什么要跟着走呢"……这次演 练中,很多孩子经不起诱惑被"拐骗"走,也给 我们敲响了警钟。

通讯员 梁安

莲都区东方明珠幼儿园

绿色环保记心中 垃圾分类我接力

近日,莲都区东方明珠幼儿园大班小朋友 开展了垃圾分类接力赛的活动。老师一声令 下,接力赛选手们拿起垃圾,奋力地向正确的 垃圾桶方向跑去。选手们都把垃圾分得非常正 确,而且反应速度很快。

通讯员 徐晨 张卉

莲都区机关幼儿园教育集团 家长进课堂,助教展风采



家长是幼儿园重要的合作伙伴, 家长的职 业、阅历、特长对幼儿园来说都是丰富的教育资 源。莲都区机关幼儿园教育集团玫瑰园中班段 正在开展"家长助教周",为家长和老师搭建一 个互动交流、互相学习的平台。做牙医的妈妈帮 助孩子掌握保护牙齿的好方法,来自农业局的 家长特地收集了各种各样的树叶, 让孩子们认 识到许多珍稀树种,知道保护森林的重要性。

幼儿园表示,今后将会充分调动更多家长 的积极性,形成更有效地家园互动。

通讯员 周超敏 张卉

社会主义 核心

价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

亚等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委 总编辑 吴祥柱 副总编辑 邓其锋 崔璀

编委委员 范宁华

蓝燕 一版编辑 王慧黠